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1 Tentauppgifter

a) Tenta 2016-03-19 (4p)

a =


2x2 + 3x3 + 4x4 = 1
x1 − 3x2 + 4x3 + 5x4 = 2
−3x1 + 10x2 − 6x3 − 7x4 = −4

b) Tenta 2012-01-12 (3p). Bestäm determinanten av matrisen AB där:

A=

1 0 3
4 0 5
7 −3 8

 B=

1 2 3
0 4 5
0 0 6


.
c) Vekotorerna u= (1, 2, 1), v= (2, 0, 2) och w= (−1, 2, 1) spänner upp en
paralellellepiped i rummet. Beräkna volymen av denna!
(En parallellepiped är en tredimensionell geometrisk figur som begränsas av
sex plan, vilka tv̊a och tv̊a är sinsemellan parallella.)

2 LU faktorisering

LU-faktorisera följande matriser:

A=

 1 1 3
−2 −1 2
7 2 6

 B=

1 2 3
4 5 6
7 8 10



3 Basbyte

A =

[
1 −2
−3 4

]
, B =

[
−7 −5
9 7

]
L̊at A = {a1, a2} och B = {b1, b2} vara tv̊a baser för R2. Beräkna basbytes-
matriserna PA←B och PB←A
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4 Fler tentauppgifter

a) Bestäm för vilka h som vektorn u=
[
2 −3 h

]T
är en linjärkomination

av vektorerna v1=
[
1 0 1

]T
och v2=

[
1 1 0

]T
(3p)

b) Lös matrisekvationen (2A + X)B−1 = I2 (2p)

A=

[
1 0
1 1

]
B=

[
1 −2
0 1

]

4.1 150318

2


